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Článek „muži se po prvním sexu cítí krásnější, ženy ošklivější“ z rubriky ženy na portálu 

Novinky.cz vypovídá o tom, jak mladí jedinci vnímají svůj vzhled po první sexuální 

zkušenosti. „Výzkum ukázal, že u mužů vede sex k lepšímu pocitu z vlastního těla, kdežto na 

dívky má opačný vliv“ (Novinky.cz, 2011). Ve zprávě je řečeno, že první sex vylepšuje 

sebedůvěru ohledně vzhledu u mužů, zatímco u mladých žen sebevědomí klesá. Autor však 

hned v úvodu upozorňuje, že tento efekt je krátkodobý a z dlouhodobého hlediska bývají se 

svým tělem spokojenější ženy. 

Článek se zmiňuje, že účastníky výzkumu vybírali vědci z Penn State univerzity a že výzkum 

vedla Eva Lefkowitzová, která je ale v originální studii ve skutečnosti uváděna až jako třetí 

autorka. Podle těchto údajů se mi však podařilo dohledat originální zdroj, kterým je studie 

„Body image and first sexual intercourse in late adolescence“ autorů Vasilienkové, Rama a 

Lefkowizové z roku 2011. 

V úvodu originální studie je řečeno, že mužští studenti byli ve výzkumu sice více spokojeni se 

svým vzhledem po svém prvním pohlavním styku ale studentky byly se svým tělem pouze 

nepatrně méně spokojené. Tvrzení autora článku na novinkách o poklesu sebevědomí dívek 

na mě tedy působí zavádějícím dojmem, neboť nezmiňují, že se u dívek jedná jen o nepatrný 

pokles. V originální studii byla použita pro testování vícefázová růstová křivka, která 

testovala spokojenost po prvním pohlavním styku v období kolem prvního měsíce po prvním 

pohlavním styku. Po prvním styku spokojnost můžu stoupla o 1,8 bodů a spokojenost žen 

klesla v průměru jen o 0,57 bodů. Tyto údaje potvrzují tvrzení autorů studie, že pokles 

spokojenosti u žen je nepatrný. Z těchto údajů je tedy zřejmé, že novinky závěry původní 

studie poněkud přehánějí. 

Myslím, že by bylo vhodné v článku na novinkách také uvést, že testování probíhalo v období 

jednoho měsíce po styku, neboť informace z článku na mě působily dojmem, že nárůst 

spokojenosti u mužů a pokles u žen se týká jejich pocitů bezprostředně po styku. Informace o 

krátkodobosti efektu uvedená na novinkách ve mně vyvolala mylné přesvědčení, že v období 

jednoho měsíce po styku jsou již ženy se svým vzhledem oproti mužům spokojenější. 

Autoři originální studie také upozorňují, že mužští účastnící výzkumu byli před prvním 

stykem v průběhu času méně spokojeni se svým tělem a až první sexuální styk jim přinesl 

příznivější pohled na jejich vzhled. Zatímco studentky byly naopak před prvním stykem 

v průběhu času se svým vzhledem spokojenější a první sexuální styk měl poté pouze malý 

dopad negativní dopad na jejich představy o vlastním těle. Článek uveřejněný na novinkách 

tuto skutečnost nezmiňuje, ačkoli mě připadá toto zjištění podstatné, protože pokud jsou 

dívky před prvním sexem se svým vzhledem spokojenější než mladí muži a jejich sebevědomí 



po prvním styku jen nepatrně poklesne, je možné, že i tak budou se svým vzhledem stále o 

něco spokojenější než muži. Novinky sice upozorňují, že efekt po první styku je krátkodobý, 

ale ze článku mi mylně vyznívá, že spokojenost žen se svým vzhledem po prvním sexu 

poklesne a až časem vzroste a ne, že již před stykem byla spokojenost dívek větší než 

spokojenost mužů. 

Nelíbí se mi, že novinky uvádějí jako jediný důvod poklesu sebevědomí dívek, jejich 

nerealistické představy v důsledku ovlivnění médii. Zatímco originální studie nabízí jako další 

vysvětlení dvojí společenský metr na sexuální chování mužů a žen, kdy ženy mohou cítit vinu 

a proto se cítí méně pozitivně po prvním styku. Přikláním se k názoru, že u mužů sebevědomí 

stoupá, protože jejich první styk obvykle zvyšuje jejich společenský status, zatímco u žen 

pozitivní vliv prvního styku na společenský status nevnímám.  

Novinky uvádějí, že studie ze které čerpají je první, která se věnuje psychologickému efektu 

prvního sexuálního styku. Originální studie ale upozorňuje na odlišnost svých výsledků 

s dřívějšími výzkumy, které naznačily, že sexuálně aktivní studenti jsou spokojenější se svým 

vzhledem bez ohledu na pohlaví. 

Myslím si, že články na novinkách v sekci „ženy“ jsou psány za účelem pobavení čtenářů a 

nekladou si za cíl informovat odbornou veřejnost. Přesto, že se zřejmě stává, že v 

uveřejněných článcích přehání či zkreslují data zjištěných v originálních studií, s ohledem na 

výše uvedené osobně nepovažuji jejich chyby za zásadní. Vybraný článek je sice nepřesný, 

ale myslím si, že sami čtenáři sekce ženy na novinkách články neberou příliš vážně a z tohoto 

důvodu bych článku mírná přehánění a zkreslení odpustila. 

 

 

Je vidět, že jste studii pročítala poměrně důkladně, práce obsahuje úvahy, což je fajn… možná 

mi tu jen chybí dát těch pár čísel, co tu uvádíte, do nějakého kontextu (aby čtenář sám mohl 

posoudit jak je rozdíl velký či malý)… referuje o těch číslech nějak článek nebo vůbec? A 

ještě by mě zajímalo, jak ten článek pracuje s tou křivkou (pokud nějak)… 

Prosím tedy o drobné doplnění… 

AR 
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